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Функціонування аграрного сектору сьогодні значною мірою залежать 

від переосмислення та перебудови економічного мислення. Чим швидше 

суб’єкти АПК усвідомлять необхідність побудови процесу господарської 

діяльності на принципах інтеграції економічних інтересів учасників ринкового 

простору, тим швидше аграрний сектор трансформується із сукупності 

дрібних фірм на економічний простір, у якому діятимуть логістичні ланцюги 

підприємств, що створюють цінність для кінцевих споживачів.  

Маркетинг є основою кращої організації виробництва, посилення 

конкурентоспроможності господарюючого суб’єкта на ринку, формування 

його іміджу в соціально-економічному середовищі. У свою чергу, основою 

маркетингу є постійний та системний аналіз ринку, насамперед, споживачів і 

конкурентів, що дозволяє підприємствам розробляти ефективні товарні та 

цінові стратегії, спрямовані на конкретні сегменти споживачів продукції, 

надаючи при цьому підприємствам певних конкурентних переваг. 

Сучасний стан агропромислового виробництва в країні, зумовлює 

виникнення цілої низки умов та у відповідності до цього проблем 

менеджменту агропідприємств у ринковому середовищі:  

1) подолання психологічного бар’єру керівників і фахівців щодо 

необхідності використання маркетингу. Саме сьогодні необхідно постійно 

впроваджувати маркетинг, оскільки він розглядається як шлях підвищення 

ефективності управлінської системи й засіб забезпечення орієнтації 

підприємства на максимальне задоволення потреб, переорієнтацію від «потреб 

виробництва» до «потреб ринку»;  

2) удосконалення організаційної структури управління. Служба 

маркетингу повинна стати мозковим центром, який координує діяльність усіх 

підрозділів підприємства на основі результатів маркетингових досліджень і 

розробляє рекомендації щодо визначення стратегії й тактики підприємства;  

3) уміння адаптуватися до змін зовнішнього середовища. В ринкових 

умовах на передній план висувається управління, що ґрунтується на 

системному і ситуаційному підході. Необхідно вміти чітко оцінити ситуацію 

та її можливі наслідки, вживати заходів, спрямованих на контроль ситуації, 
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своєчасно корегувати стратегію і тактику підприємства;  

4) застосування стратегічного підходу до управління;  

5) здатність сформувати необхідну систему маркетингової інформації;  

6) необхідність кадрового забезпечення кваліфікованими 

фахівцями [1, с. 401].  

Отже, для забезпечення своєї конкурентоспроможності кожне 

підприємство повинне розробляти маркетингову стратегію і маркетингові 

плани. Застосування окремих агромаркетингових інструментів для 

підвищення конкурентоспроможності недостатньо, важливе використання 

комплексної системи агромаркетингу. А на окремі інструменти пропонується 

зробити упор. І саме комплексне впровадження агромаркетингових 

інструментів здатне зробити сільськогосподарську продукцію 

конкурентоспроможною, як на внутрішньому, так і на міжнародному ринку. 
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За сучасних умов розвитку України виникає чимало ризиків, небезпек та 

загроз, що породжують на аграрних підприємствах низку фінансово-

економічних проблем, вирішення яких потребує удосконалення існуючих та 

розробки нових форм, методів та інструментів нейтралізації негативних 

впливів на фінансову сферу підприємства. Для ефективного функціонування 

підприємств необхідним є підвищення рівня їх економічної безпеки. 

Неналежна увага до процесу управління економічною безпекою на 

сільськогосподарських підприємствах призводить до виникнення кризових 

явищ, ускладнює процес виходу з них та стримує процес економічного 

зростання підприємств. В умовах низького рівня економічної безпеки 

погіршується фінансова стійкість та незалежність підприємств. Відтак, 

запорукою прогресивного розвитку підприємств та головною передумовою їх 
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